

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین اور حضرت امام حسینؑ کی گستاخی کا الزام سراسر افتراء ہے۔ جماعت احمدیہ کے خلاف افتراء پر دازق کی اس مہم میں جاہل مولوی عیسائیوں کے ہاتھوں میں کھیل رہے ہیں

دنیا بھر میں صرف جماعت احمدیہ ہی ایسی جماعت ہے جو مسیحیوں کو حلقہٴ اسلام میں کھینچ لانے کے لئے بیروزور کوشش کر رہی ہے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز - فرمودہ ۱۳ اپریل ۲۰۰۰ء بمطابق ۱۳ شہادت ۱۳۷۹ء ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

آنحضور صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو اسی صفت میں کھڑا کیا جس کے متعلق عیسائیوں کے بقول حضرت مسیح نے جھوٹوں کے آنے کی خبر دی ہوئی تھی۔ ”سو آپ لوگ خوب جانتے ہیں کہ قرآن شریف نے ایسے شخص پر ایمان لانے کے لئے ہمیں تعلیم نہیں دی بلکہ ایسے لوگوں کے حق میں صاف فرمایا ہے کہ اگر کوئی انسان ہو کر خدائی کا دعویٰ کرے تو ہم اس کو جہنم میں ڈالیں گے۔ اسی سبب سے ہم نے عیسائیوں کے یسوع کا ذکر کرنے کے وقت اس ادب کا لحاظ نہیں رکھا جو سچ آدمی کی نسبت رکھنا چاہئے۔ ایسا آدمی اگر ناپید ہو تا تو یہ نہ کہتا کہ میرے بعد سب جھوٹے ہی آئیں گے اور اگر نیک اور ایماندار ہو تا تو خدائی کا دعویٰ نہ کرتا۔ پڑھنے والوں کو چاہئے کہ ہمارے بعض سخت الفاظ کا مصداق حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نہ سمجھ لیں بلکہ وہ کلمات اس یسوع کی نسبت لکھے گئے ہیں جس کا قرآن و حدیث میں نام و نشان نہیں۔ یہ عبارت مجموعہ اشتہارات سے لی گئی ہے۔ (مجموعہ اشتہارات جلد ۲ صفحہ ۲۹۵، ۲۹۶)

”انما بعد واضح ہو کہ چونکہ پادری فتح مسیح متعین فتح گڑھ ضلع گورداسپور نے ہماری طرف ایک خط نہایت گندہ بھیجا اور اس نے ہمارے سید و مولیٰ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ پر نعوذ باللہ زنا کی تہمت لگائی اور سو اس کے اور بہت سے الفاظ بطریق سب و شتم استعمال کئے اس لئے قرین مصلحت معلوم ہوا کہ اس کے خط کا جواب شائع کر دیا جائے لہذا یہ رسالہ لکھا گیا۔ امید کہ پادری صاحبان اس کو غور سے پڑھیں گے۔ اور اس کے الفاظ سے رنجیدہ خاطر نہ ہوں کیونکہ یہ تمام پیرایہ میاں فتح مسیح کے سخت الفاظ اور نہایت ناپاک گالیوں کا نتیجہ ہے۔ تاہم ہمیں حضرت مسیح علیہ السلام کی شان مقدس کا بہر حال لحاظ ہے اور صرف فتح مسیح کے سخت الفاظ کے عوض ایک فرضی مسیح کا مقابل ذکر کیا گیا ہے اور وہ بھی سخت مجبوری سے کیونکہ اس نادان نے بہت ہی شدت سے گالیاں آنحضرت ﷺ کو نکالی ہیں اور ہمارا دل دکھایا ہے۔“

(نور القرآن نمبر ۲، روحانی خزائن جلد ۹ صفحہ ۲۷۱)

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: ”بالآخر ہم لکھتے ہیں کہ ہمیں پادریوں کے یسوع اور اس کے چال چلن سے کوئی غرض نہ تھی۔ انہوں نے ناحق ہمارے نبی ﷺ کو گالیاں دے کر ہمیں آمادہ کیا کہ ان کے یسوع کا کچھ تھوڑا سا حال ان پر ظاہر کریں۔ چنانچہ اسی پلید نالائق فتح مسیح نے اپنے خط میں جو میرے نام بھیجا ہے آنحضرت ﷺ کو زانی لکھا ہے اور اس کے علاوہ اور بہت گالیاں دی ہیں۔ پس اسی طرح اس مردار اور خبیث فرقہ نے جو مردہ پرست ہے ہمیں اس بات کے لئے مجبور کر دیا ہے کہ ہم بھی ان کے یسوع کے کسی قدر حالات لکھیں اور مسلمانوں کو واضح رہے کہ خدا تعالیٰ نے یسوع کی قرآن شریف میں کچھ خبر نہیں دی کہ وہ کون تھا۔ اور پادری اس بات کے قائل ہیں کہ یسوع وہ شخص تھا جس نے خدائی کا دعویٰ کیا اور حضرت موسیٰ کا نام ڈاکو اور بٹنار کھا اور آنے والے مقدس نبی (ﷺ) کے وجود سے انکار کیا اور کہا کہ میرے بعد سب جھوٹے ہی آئیں گے۔ پس ہم ایسے ناپاک خیال اور متکبر اور رستخواروں کے دشمن کو ایک بھلا مانس آدمی بھی قرار نہیں دے سکتے چہ جائیکہ اس کو نبی قرار دیں۔ نادان پادریوں کو چاہئے کہ بدزبانی اور گالیوں کا طریق چھوڑیں ورنہ نامعلوم خدا کی غیرت کیا کیا ان کو دکھلائے گی۔“

(انجام آتیم۔ روحانی خزائن جلد ۱۱ احاشیہ صفحہ ۲۹۲، ۲۹۳)

اسی طرح حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مولوی حضرت امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی توہین کا بھی الزام لگاتے ہیں اور یہ چونکہ محرم کے دن ہیں اس لئے بعید نہیں کہ ان دنوں میں یہ مسیح والی تحریک کے ساتھ اس کو بھی شامل کر لیا ہو اور ہمیں علم ہے کہ ایسا کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود

أشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له وأشهد أن محمداً عبده ورسوله -

أما بعد فأعوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم -

الحمد لله رب العالمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - إياك نعبد وإياك نستعين -

اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين أنعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين -

﴿فَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ الْكَذِبَ وَهُوَ يُدْعَىٰ إِلَى الْإِسْلَامِ . وَاللَّهُ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الظَّالِمِينَ . يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْوَاهِهِمْ وَاللَّهُ مُتِمُّ نُورِهِ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ﴾ -

(سورة الصف آيات ۹، ۸)

اور اس سے زیادہ ظالم کون ہو گا جو اللہ پر جھوٹ گھڑے حالانکہ اُسے اسلام کی طرف بلایا جا رہا ہو۔ اور اللہ ظالم قوم کو ہدایت نہیں دیتا۔ وہ چاہتے ہیں کہ وہ اپنے مومنوں کی پھونکوں سے اللہ کے نور کو بجھادیں حالانکہ اللہ ہر حال میں اپنا نور پورا کرنے والا ہے خواہ کافر ناپسند کریں۔

یہ خطبہ بھی گزشتہ خطبہ والے سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔ اور اس میں اس بات کا ذکر چل رہا تھا کہ آج کل جو مولوی عیسائیوں کے ساتھ مل کر جماعت کے خلاف ایک مہم چلا رہے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بے حد تک کی ہے اور ہم کسی قیمت پر یہ گستاخیاں برداشت نہیں کر سکتے۔ اس سلسلہ میں مزید کچھ معلومات حاصل ہوئی ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ مولوی عیسائیوں سے نہیں بلکہ عیسائی ان مولویوں سے کھیل رہے ہیں اور اس کے نتیجے میں ان کے ہاتھوں میں یہ ایک کل پرزے کی طرح کام کر رہے ہیں کیونکہ عیسائی یہ برداشت نہیں کر سکتے کہ دنیائے عیسائیت پر احمدیت کا غلبہ ہو۔ پس اس زمانہ کے جاہل مولویوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان کی عقلوں سے استفادہ کرتے ہوئے وہ ایسی تحریکات انہی کے ذریعہ جاری کرواتے ہیں جو عیسائی دنیا میں احمدیت کے خلاف رد عمل پیدا کرنے والی ہوں۔

اس سلسلہ میں میں جو اقتباسات آپ کے سامنے پیش کر رہا تھا ان میں پہلے تو انہی جوابات دئے جانے کی وجوہات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مختلف جگہ بیان فرمائی ہیں ان کا ذکر کرتا ہوں۔ یہ وجوہات جو ہیں مختلف جگہ سے لی گئی ہیں اس لئے بعض جگہ تکرار بھی نظر آئے گی مگر یہ مضمون بڑا اہم ہے۔ تکرار بھی ہو تو کوئی نہ کوئی نئی بات ضرور ہے جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے اقتباسات میں پیش فرمادیتے ہیں۔

فرماتے ہیں: ”اس بات کو ناظرین یاد رکھیں کہ عیسائی مذہب کے ذکر میں ہمیں اسی طرز سے کلام کرنا ضروری تھا جیسا کہ وہ ہمارے مقابل پر کرتے ہیں۔ عیسائی لوگ درحقیقت ہمارے اس عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نہیں مانتے جو اپنے تئیں صرف بندہ اور نبی کہتے تھے اور پہلے نبیوں کو رستخوار جانتے تھے اور آنے والے نبی حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ پر سچے دل سے ایمان رکھتے تھے اور آنحضرت کے بارہ میں پیشگوئی کی تھی۔ بلکہ ایک شخص یسوع نام کو مانتے ہیں جس کا قرآن میں ذکر نہیں اور کہتے ہیں کہ اس شخص نے خدائی کا دعویٰ کیا اور پہلے نبیوں کو بٹنار وغیرہ ناموں سے یاد کرتا تھا۔ یہ بھی کہتے ہیں کہ یہ شخص ہمارے نبی ﷺ کا سخت مکرہ تھا۔“ یعنی عیسائی دعویٰ کرتے ہیں کہ عیسیٰ علیہ السلام آنحضور صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے سخت مکرہ تھا۔ ”اور اس نے یہ بھی پیشگوئی کی تھی کہ میرے بعد سب جھوٹے ہی آئیں گے۔“ یعنی

علیہ السلام فرماتے ہیں:

”ہم پر الزام لگائے جاتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی توہین کی جاتی ہے حالانکہ ہم ان کو استہزاء اور متقی سمجھتے ہیں۔ اعتراض کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بہت بے عزتی کی جاتی ہے اور ان کو گالی دی جاتی ہے حالانکہ ہم ان کو ایک اولوالعزم نبی اور خدا تعالیٰ کا استہزاء بندہ سمجھتے ہیں۔ ہاں اگر عیسیٰ کامر جانا ثابت کرنا ان کے نزدیک گالی دینا ہے تو اس طرح سے تو ہم نے نکالی ہیں اور یقین رکھتے ہیں کہ دوسرے نبیوں کی طرح وفات پا گئے ہیں۔“

(ملفوظات جلد پنجم جدید ایڈیشن صفحہ ۳۲۸، ۳۲۹)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے بعض سوالات کئے گئے جن کے جواب آپ نے دئے۔ یہ سوال کرنے والے مشیر اعلیٰ کہلاتے تھے اور حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے بھائی تھے اور وہ ایک دفعہ قادیان آئے تو انہوں نے خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بعض سوالات کئے۔ پہلا سوال: ”آپ کی طرف سے نبی یارسول ہونے کے کلمات شائع ہوئے ہیں اور یہ بھی کہ میں عیسیٰ سے افضل ہوں اور اور بھی تحقیر کے کلمات بعض اوقات ہوتے ہیں جن پر لوگ اعتراض کرتے ہیں۔“

حضرت اقدس: ہماری طرف سے کچھ نہیں ہوتا۔ میں ان باتوں کا خواہشمند نہیں تھا کہ کوئی میری تعریف کرے اور میں گوشہ نشینی کو ہمیشہ پسند کرتا رہا لیکن میں کیا کروں جب خدا تعالیٰ نے مجھے باہر نکالا۔ یہ کلمات میری طرف سے نہیں ہوتے۔ اللہ تعالیٰ جب مجھے ان کلمات سے مخاطب کرتا ہے اور میں بالموافق اس کا کلام سنتا ہوں پھر میں کہاں جاؤں؟ لوگوں کے اعتراضوں اور نکتہ چینیوں کی پردا کروں یا اللہ تعالیٰ کے کلام پر ایمان لاؤں؟ میں دنیا اور اس کے اعتراضوں کی کوئی حقیقت اور اثر نہیں سمجھتا لیکن خدا تعالیٰ کو چھوڑنا اور اس کے کلام سے سرگردانی کرنا اس کو بہت ہی برا سمجھتا ہوں اور میں اس کو چھوڑ کر کہیں نہیں جاسکتا۔ اگر ساری دنیا میری مخالف ہو جائے اور ایک متفق بھی میرے ساتھ نہ ہو بلکہ کل کائنات میری دشمن ہو پھر بھی میں اللہ تعالیٰ کے اس کلام سے انکار نہیں کر سکتا۔ دنیا اور اس کی ساری شان و شوکت جلیل کلام اور خطاب کے سامنے ہیچ اور مردار ہیں۔ میں ان کی کبھی پروا نہیں کرتا۔ بس کوئی اعتراض کرے یا کچھ کہے میں خدا تعالیٰ کے کلام کو اور خدا کو چھوڑ کر کہاں جاؤں۔ اور یہ بالکل غلط ہے کہ میں انبیاء و رسل یا صلحاء امت کی تحقیر کرتا ہوں۔ جیسے میں ابراہیم اور اخیار کا درجہ سمجھ سکتا ہوں اور ان کے مقام قرب کا جتنا علم مجھے ہے کسی دوسرے کو نہیں ہو سکتا کیونکہ ہم سب ایک ہی گروہ سے ہیں اور الجنس مع الجنس کے موافق دوسرے اس درجہ کے سمجھنے سے عاری ہیں۔ حضرت عیسیٰ (علیہ السلام) اور حضرت امام حسین (رضی اللہ عنہ) کے اصل مقام اور درجہ کا جتنا مجھ کو علم ہے دوسرے کو نہیں ہے کیونکہ جو ہری ہی جو ہر کی حقیقت کو سمجھتا ہے۔ اس طرح پر دوسرے لوگ خواہ امام حسین (رضی اللہ عنہ) کو سجدہ کریں مگر وہ ان کے رتبہ اور مقام سے محض ناواقف ہیں۔ اور عیسائی خواہ حضرت عیسیٰ (علیہ الصلوٰۃ والسلام) کو خدا کا بیٹا یا خدا جو چاہیں بناویں مگر وہ ان کے اصل اتباع اور حقیقی مقام سے بے خبر ہیں اور ہم ہرگز تحقیر نہیں کرتے۔“

انہی صاحب نے جو مشیر اعلیٰ کہلاتے تھے پھر سوال کیا کہ ”عیسائی خواہ خدا بنائیں لیکن مسلمان تو نبی سمجھتے ہیں اس صورت میں ایک نبی کی تحقیر ہوتی ہے۔“

حضرت اقدس: ہم بھی حضرت عیسیٰ کو خدا کا سچا نبی یقین کرتے ہیں اور سچے نبی کی تحقیر کرنے والے کو کافر سمجھتے ہیں۔ اسی طرح پر حضرت امام حسین (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) کی بھی جائز عزت کرتے ہیں لیکن جب عیسائیوں سے مباحثہ کیا جاوے وہ راضی نہیں ہوتے جب تک حضرت عیسیٰ (علیہ السلام) کو اللہ یا ابن اللہ نہ کہا جاوے اس لئے جو کچھ ان کی کتاب پیش کرتی ہے وہ دکھانا پڑتا ہے تاکہ ایک کفر عظیم کو شکست ہو۔“ (ملفوظات جلد ۲ جدید ایڈیشن صفحہ ۵۲۰، ۵۲۱)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعویٰ مثیل مسیح ہونے کا تھا اس لئے کیسے ممکن ہے کہ جس شخص کی تمثیل ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں اس کو انتہائی گندی گالیاں دیں۔ یہ محض جہالت ہے مولویوں کی ورنہ یہ سوال ہی نہیں پیدا ہوتا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جس چیز سے مشابہت کا دعویٰ کرتے ہوں اس کو انتہائی گندہ قرار دے رہے ہوں۔

فرماتے ہیں: ”میں مسیح ابن مریم کی بہت عزت کرتا ہوں کیونکہ میں روحانیت کی رو سے اسلام میں خاتم الخلفاء ہوں جیسا کہ مسیح ابن مریم اسرائیلی سلسلہ کے لئے خاتم الخلفاء تھے۔ موسیٰ کے سلسلہ میں

ابن مریم مسیح موعود تھا اور محمدی سلسلہ میں مسیح موعود ہوں۔ سو میں اس کی عزت کرتا ہوں جس کا ہنام ہوں۔ اور مسند اور مفتی ہے وہ شخص جو مجھے کہتا ہے کہ میں مسیح ابن مریم کی عزت نہیں کرتا۔“

(کشفی نوح، روحانی خزائن جلد ۱۹ صفحہ ۱۸، ۱۷)

پھر فرماتے ہیں: ”اس عاجز پر ظاہر کیا گیا ہے کہ یہ خاکسار اپنی غربت اور انکسار اور توکل اور ایثار اور آیات اور انوار کی رو سے مسیح کی پہلی زندگی کا نمونہ ہے اور اس عاجز کی فطرت اور مسیح کی فطرت باہم نہایت ہی مشابہہ واقع ہوئی ہے گویا ایک ہی جوہر کے دو ٹکڑے یا ایک ہی درخت کے دو پھل ہیں اور متحدی اتحاد ہے۔“ یعنی متحدی اتحاد کا مطلب ہے ایک حد تک اتحاد ہے کہ نظر کشی میں نہایت ہی باریک امتیاز ہے۔ اور نیز ظاہری طور پر بھی ایک مشابہت ہے اور وہ یوں کہ مسیح ایک کامل اور عظیم الشان نبی یعنی موسیٰ کا تابع اور خادم دین تھا۔“

فرماتے ہیں: ”موسیٰ کا تابع اور خادم دین تھا اور اس کی انجیل توریث کی فرع ہے اور یہ عاجز بھی اس جلیل الشان نبی کے احقر خادین میں سے ہے کہ جو سید الرسل اور سب رسولوں کا سر تاج ہے۔“ (براہین احمدیہ ہر چہار حصص روحانی خزائن جلد ۱ صفحہ ۵۹۲، ۵۹۳) اللہم صل علی محمد۔

پھر تبلیغ رسالت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: ”محمد حسین نے اس قتل کے فتویٰ کے وقت یہ جھوٹا الزام میرے پر لگایا ہے کہ گویا میں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی توہین کی ہے اس لئے میں قتل کرنے کے لائق ہوں مگر یہ سراسر محمد حسین کا افتراء ہے۔ جس حالت میں مجھے دعویٰ ہے کہ میں مسیح موعود ہوں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے مجھے مشابہت ہے تو ہر ایک شخص سمجھ سکتا ہے کہ میں اگر نعوذ باللہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو برا کہتا تو اپنی مشابہت ان سے کیوں تبتلا تا کیونکہ اس سے تو خود میرا برا ہونا لازم آتا ہے۔“ (تبلیغ رسالت جلد ہفتم ”اشتہار عام اطلاع کے لئے“ صفحہ ۷۰)

پھر تریاق القلوب میں حضور فرماتے ہیں: ”حضرت مسیح کے حق میں کوئی بے ادبی کا کلمہ میرے منہ سے نہیں نکلا یہ سب مخالفوں کا افتراء ہے۔ ہاں چونکہ درحقیقت کوئی ایسا یسوع مسیح نہیں گزرا جس نے خدائی کا دعویٰ کیا ہو اور آنے والے نبی خاتم الانبیاء کو جھوٹا قرار دیا ہو اور حضرت موسیٰ کو ڈاکو کہا ہو اس لئے میں نے فرض محال کے طور پر اس کی نسبت ضرور بیان کیا ہے کہ ایسا مسیح جس کے یہ کلمات ہوں راستہ نہیں ٹھہر سکتا۔ لیکن ہمارا مسیح ابن مریم جو اپنے تئیں بندہ اور رسول کہلاتا ہے اور حضرت خاتم الانبیاء کا مصدق ہے اس پر ہم ایمان لاتے ہیں۔“ (تریاق القلوب، روحانی خزائن جلد ۱۵ حاشیہ صفحہ ۲۰۵) اللہم صل علی محمد۔

پھر حضور ضمیر نزول المسیح میں فرماتے ہیں: ”خبیث ہے وہ انسان جو اپنے نفس سے کاملوں اور استہزاء پر زبان دراز کرتا ہے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ کوئی انسان حسین جیسے یا حضرت عیسیٰ جیسے راستہ پر بدزبانی کر کے ایک رات بھی زندہ نہیں رہ سکتا اور وعید من عادی و لیثا دست بدست اس کو پکڑ لیتا ہے۔“ اب سوال یہ ہے کہ ظاہری طور پر تو بہت بد بخت ہیں جو حضرت امام حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے خلاف بدزبانی کرتے ہیں اور حضرت عیسیٰ پر بھی سخت بدزبانی کرتے ہیں تو وہ ایک ہی رات میں مر کیوں نہیں جاتے۔ اصل میں یہ روحانی مضمون ہے کہ وہ مرے ہوئے ہی ہوتے ہیں جو ایسی باتیں کرتے ہیں یعنی روحانی لحاظ سے وہ زندہ رہ ہی نہیں سکتے۔ ایسی گستاخی کے بعد، اگر وہ پہلے سے مردہ نہ ہوں تو ایسی گستاخی نہیں کریں گے، اگر زندہ بھی سمجھتے تھے اپنے آپ کو تو اس گستاخی کے بعد ایک رات بھی زندہ نہیں رہ سکتے یعنی روحانی معنوں میں۔ ”اور وعید من عادی و لیثا۔ دست بدست اس کو پکڑ لیتا ہے۔ پس مبارک وہ جو آسمان کے مصارع کو سمجھتا ہے اور خدا کی حکمت عملیوں پر غور کرتا ہے۔“

(ضمیمہ نزول المسیح، روحانی خزائن جلد ۱۹ صفحہ ۱۳۹)

اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظر میں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جو مقام ہے وہ میں آپ ہی کے الفاظ میں پڑھ کے سنا تا ہوں۔ ”ہم اس بات کے لئے بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے مامور ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ کا سچا اور پاک راستہ نبی مانیں اور ان کی نبوت پر ایمان لاویں۔ سو ہماری کسی کتاب میں کوئی ایسا لفظ بھی نہیں ہے جو ان کی شان بزرگ کے برخلاف ہو اور اگر کوئی ایسا خیال کرے تو وہ دھوکہ کھانے والا اور جھوٹا ہے۔“

(تبلیغ رسالت جلد ہفتم ”اشتہار عام اطلاع کے لئے“ صفحہ ۷۷)

پھر فرماتے ہیں: ”حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا تعالیٰ کے ایک بزرگ نبی ہیں اور بلاشبہ عیسیٰ مسیح خدا کا پیارا، خدا کا برگزیدہ اور دنیا کا نور اور ہدایت کا آفتاب اور جناب الہی کا مقرب اور اس کے تخت کے نزدیک مقام رکھتا ہے اور کروڑہا انسان جو اس سے سچی محبت رکھتے ہیں اور اس کی وصیتوں پر چلتے ہیں اور اس کی ہدایت کے کار بند ہیں وہ جہنم سے نجات پائیں گے۔“

(ضمیمہ رسالہ گورنمنٹ انگریزی اور جہاد، روحانی خزائن جلد ۱۷ صفحہ ۲۶)

پھر فرماتے ہیں: ”ہم ناظرین پر ظاہر کرتے ہیں کہ ہمارا عقیدہ حضرت مسیح علیہ السلام پر نہایت نیک عقیدہ ہے اور ہم دل سے یقین رکھتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کے سچے نبی اور اس کے پیارے تھے اور ہمارا اس بات پر ایمان ہے کہ وہ جیسا کہ قرآن شریف ہمیں خبر دیتا ہے اپنی نجات کے لئے ہمارے سید و مولا محمد مصطفیٰ



لی گئی ہے۔ یہ وہ یورپین حوالہ نہیں ہے۔ وہ لکھنے والا لکھتا ہے: ”چونکہ قادیانی مبلغ یورپ اور افریقہ میں عیسائیت کا زور توڑنے میں لگے ہوئے ہیں اور مشنری ان کے مقابلہ میں عاجز آچکے ہیں۔ اس لئے ہمارا خیال ہے کہ پاکستان کی خانہ جنگی میں ان کا بڑا ہاتھ ہے۔“ یعنی احمدیوں کا بڑا ہاتھ ہے خانہ جنگی میں اس لئے کہ احمدیوں کی وجہ سے خانہ جنگی کرائی جاتی ہے تاکہ ان کے خلاف مسلمانوں کو بھڑکایا جائے اور اس کے نتیجے میں پھر عیسائیت کا پیچھا احمدیوں سے چھٹ جائے۔

”عیسائی مشنری چاہتے ہیں کہ خود مسلمانوں کے ہاتھوں قادیانی فرقے کو اس قدر کمزور کر دیا جائے کہ ان میں عیسائیوں کا مقابلہ کرنے کی سکت نہ رہے۔ عیسائی مشنری اپنے سرمائے کے زور سے ہر قسم کے ہتھکنڈے استعمال کرتے ہیں اور مسلمانوں کو پتہ ہی نہیں چلتا کہ ان کے نیچے سازش کا پارو بچھانے والا کون ہے۔“

اسی خبر کا حوالہ دینے کے بعد بمبئی کے ایک ہفت روزہ ”جدید اردو رپورٹر“ نے اپنی ۲۰ دسمبر ۱۹۸۲ء کی اشاعت میں مزید لکھا:۔

”یہ عجیب بات ہے کہ جماعت احمدیہ یورپ یا افریقہ میں جب کوئی تبلیغ کا کام سرانجام دے رہی ہوتی ہے تو پاکستان میں عیسائی دنیا خود مسلمانوں کے ہاتھوں جماعت احمدیہ کے خلاف کوئی ہنگامہ کروادیتی ہے۔“ تو اصل شرارت عیسائی کرتے ہیں اور مولوی تو ان کے اڈے لگے ہوئے ہیں۔ مولویوں کو تو عقل ہے ہی کوئی نہیں بے چاروں میں۔

اب مختلف عیسائی چرچوں نے مختلف وقتوں میں جو بیان دئے ہیں بعض ان میں سے میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ ۱۹۶۹ء میں ایک رپورٹ چرچ کی طرف سے شائع ہوئی۔ اس کمیشن کے ایک رکن Bertil Vibeg لکھتے ہیں: ”عیسیٰ کے ابن اللہ ہونے کے سلسلہ میں جو اعتراضات احمدیت کی طرف سے پیش کیے جاتے ہیں ان سے یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ احمدیہ جماعت عیسائیت کو اپنا سب سے بڑا دشمن سمجھتی ہے۔ عیسائیت نے جو عالمگیر مذہب کی حیثیت اختیار کر رکھی ہے احمدیہ جماعت سب سے زیادہ اس کے درپے ہے اور چاہتی ہے کہ اسلام کی کھوئی ہوئی عظمت واپس لائی جائے۔ یعنی وہ عظمت جو ”حضرت“ میں اپنی طرف سے داخل کر رہا ہوں اس میں تو صرف لکھا ہے ”محمد کی وفات“۔ ”یعنی وہ عظمت جو محمد (ﷺ) کی وفات کے بعد سے لے کر ایک سو سال تک اسلام کو حاصل تھی جبکہ یہ مذہب بحر اکاہل کے ارد گرد کے ملکوں میں جنگل کی آگ کی طرح پھیل رہا تھا اور یورپ میں بھی کافی دور تک پہنچ گیا تھا۔ دعویٰ تو بہت بڑا ہے لیکن مستقبل ہی بتا سکے گا کہ ہس میں کامیابی ہو سکتی ہے یا نہیں۔ احمدیہ جماعت نے اب تک جو تبلیغی کوششیں کی ہیں ان سے تو یہی ظاہر ہوتا ہے کہ ان کے دعاوی کی پشت پر عمل کی طاقت موجود ہے۔ یہ ہے باعمل اسلام۔“

(Report on Christian Churches, Sakenderavia 1969).

اب پادریوں کی شکست فاش کا اعتراف میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ پادریوں کی شکست کا اعتراف جو خود بعض مسلمان علماء نے بھی کیا ہے اور ان کو کرنا پڑا ہے۔ ۱۹۳۳ء میں دہلی سے نور محمد صاحب مالک اصح المطابع نے حضرت شاہ فریح الدین صاحب اور مولوی اشرف علی تھانوی کے دونوں ترجموں والا ایک قرآن کریم شائع کیا۔ اس کے دیباچہ میں صاف اور واضح اقرار کیا گیا کہ عیسائی پادریوں کی ہندوستان کو عیسائی بنانے کی سکیم کو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے عقیدہ وفات مسیح سے سراسر ناکام بنا دیا اور پادریوں

کو ہندوستان سے لے کر ولایت تک شکست دے دی۔ یہ جو عبارت ہے یہ ان کی عبارت کو اپنے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے ورنہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی لکھنے والا تو نہیں تھا۔ اب میں اصل الفاظ اس عبارت کے پڑھ کے آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔

”اسی زمانہ میں پادری لیفرائے پادریوں کی ایک بڑی جماعت لے کر اور حلف اٹھا کر ولایت سے چلا کہ تھوڑے عرصہ میں تمام ہندوستان کو عیسائی بنا لوں گا۔ ولایت کے انگریزوں سے روپیہ کی بہت بڑی مدد اور آئندہ کی مدد کے مسلسل وعدوں کا اقرار لے کر ہندوستان میں داخل ہو کر بڑا ظالم برپا کیا۔ اسلام کی سیرت و احکام پر جو اس کا حملہ ہوا تو وہ ناکام ثابت ہوا کیونکہ احکام اسلام اور سیرت رسول ﷺ اور احکام انبیاء بنی اسرائیل اور ان کی سیرت جن پر اس کا ایمان تھا یکساں تھے۔ پس الزامی و عقلی نقلی جوابوں سے ہار گیا مگر حضرت عیسیٰ کے آسمان پر بحکم خاکی زندہ موجود ہونے اور دوسرے انبیاء کے زمین میں مدفون ہونے کا حملہ عوام کے لئے اس کے خیال میں کارگر ہوا۔“ اب وہ اس کے الفاظ ہیں: ”تب مولوی غلام احمد قادیانی کھڑے ہو گئے اور لیفرائے اور اس کی جماعت سے کہا کہ عیسیٰ جس کا تم نام لیتے ہو دوسرے انسانوں کی طرح سے فوت ہو کر دفن ہو چکے ہیں اور جس عیسیٰ کے آنے کی خبر ہے وہ میں ہوں۔ پس اگر تم سعادت مند ہو تو مجھ کو قبول کر لو۔ اس ترکیب سے اس نے لیفرائے کو اس قدر تنگ کیا کہ اس کو پیچھا چھڑانا مشکل ہو گیا اور اس ترکیب سے اس نے ہندوستان سے لے کر ولایت تک کے پادریوں کو شکست دے دی۔“

(دیباچہ معجز نما کلاں قرآن شریف مترجم مطبوعہ ۱۹۳۲ء صفحہ ۳۰)

اب یہ تو پادری لیفرائے کی شکست کا ذکر ہے۔ بعد کے دور میں ایک اور پادری ملی گرا ہم نے افریقہ کا رخ کیا اور افریقہ میں آگے سے حضرت شیخ مبارک احمد صاحب جو مبلغ تھے وہاں وہ اس سے ٹکر گئے اور تمام افریقیوں کو یہ بات یاد کروادی کہ حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہو چکے ہیں، زمین میں دفن ہیں اور وہ صرف یہی اعتراض اٹھ کے کیا کرتے تھے اس کی تقریروں میں کہ کس عیسیٰ کی بات کر رہے ہو وہ دفن ہو چکے ہیں اور وہ زمین میں جا چکا ہے، مرچکا ہے، مٹی ہو گیا۔ تو اس وجہ سے وہ اتنا تنگ ہوا کہ افریقہ کا میدان بھی چھوڑ کر اس کو بہر حال بالآخر علاقے، وہاں سے بھاگنا پڑا۔ تو یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا علم کلام ہی ہے جس نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسلام کو ایسی فضیلت عطا فرمائی ہے اور ایسا غلبہ عطا فرمایا ہے کہ دنیا میں ہر مخالف اسلام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دلائل کے سامنے بالکل بیچ ہو جاتا ہے اور احمدیت کا یہ غلبہ بڑھتا چلا جا رہا ہے اور بڑھتا چلا جائے گا۔ آئندہ سالوں میں آپ دیکھیں گے کہ ابھی کیا ہونے والا ہے۔ مولویوں کو میں یہی کہہ سکتا ہوں کہ۔

ابتدائے عشق ہے روتا ہے کیا ☆ آگے آگے دیکھئے ہوتا ہے کیا

